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  دقيقهدقيقه  4545وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي:   فيزيكفيزيك
  متر بر طولش اضافه شود؟  ميلي ۳افزايش دهيم،  C50طول يك ميلۀ فولادي چند متر بايد باشد تا اگر دماي آن را  -۴۱

)/ K    5 11 2 10(  

  ۱ (۵  ۲ (۶  ۳ (۱۰  ۴ (۱۲  

U238اگر  -۴۲
  انجام دهد، كدام هسته، حاصل اين واپاشي خواهد بود؟  واپاشي  92

  ۱ (U235
92  ۲ (Pa231

91  ۳ (Th234
90  ۴ (Th232

90  

شود. در ايـن لحظـه، نيـروي الكترومغناطيسـي وارد بـر  سو وارد ميدان مغناطيسي يكنواخت مي صورت درون كتروني به، الرو شكل روبهدر  -۴۳

  الكترون به كدام جهت است؟ 

  ۱ (   

  ۲ (  

  ۳ (  

  ۴ (  

برسـد، در  v14بـه  v1باز از  شود. اگر تندي اسكي J120شده روي آن  برسد، بايد كل كار انجام v1بازي از صفر به  براي آنكه تندي اسكي -۴۴

  آن چند ژول است؟ شده روي  اين مرحله كل كار انجام

  ۱ (۳۶۰  ۲ (۹۶۰  ۳ (۱۹۲۰  ۴ (۱٨۰۰  

برسد و از مبادلۀ گرما با  C36ريزيم. اگر دماي تعادل به  مي C80گرم آب  ۴۰۰درون گرماسنجي قرار دارد. درون آن  C20گرم آب  ۶۰۰ -۴۵

JAچقدر است؟ ( SIنظر شود، ظرفيت گرمايي گرماسنج در  صرفخارج مجموعه 
J

c
kg K




4200(  

  ۱ (۱٨۰۰  ۲ (۲۱۰۰  ۳ (۳۶۰۰  ۴ (۴۲۰۰  

متحركي در مبدأ زمان با سرعت ثابت  -۴۶
m

( )i
s

8


xگذرد، در همان لحظه متحرك ديگري از مكان  از مبدأ محور مي  m از حال سكون بـا  7

شتاب ثابت 
m

a ( )i
s

 22


  شود؟  متر مي ۵چند بار  ،كند. فاصلۀ بين اين دو متحرك حركت مي 

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴   

، فاصـلۀ دو Aولـۀ ثانيه بعد از حركـت گل ۵شود.  از همان نقطه رها مي Bثانيه بعد، گلولۀ  ۲شود.  متري زمين رها مي ۱۳۰از ارتفاع  Aگلولۀ  -۴۷

گلوله از هم چند متر است؟ (
m

g
s

   و مقاومت هوا ناچيز فرض شود.)  210

  ۱ (۶۰  ۲ (۶۵  ۳ (٨۰  ۴ (٨۵  

tكنـد. تنـدي متوسـط آن در بـازهٔ زمـاني  زمان متحركي است كه در مسير مستقيم حركت مي -، نمودار سرعترو شكل روبه -۴٨ s1 تـا  3

t s2   چند متر بر ثانيه است؟  13

  ۱ (/7 9   

  ۲ (/7 7  

  ۳ (/8 3  

  ۴ (/8 1  

B


e

mv( )s

12 1640 t (s)

16
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گذرند. در بازهٔ زماني كه دو متحرك در خلاف جهـت  أ محور ميزمان دو متحرك است كه در مبدأ زمان از مبد -، نمودار سرعترو شكل روبه -۴۹

  كند؟  ها چگونه تغيير مي كنند، فاصلۀ بين آن هم حركت مي

  يابد.  متر كاهش مي ٨) ۱  

  يابد.  متر افزايش مي ٨) ۲  

  يابد.  متر افزايش مي ۱۲) ۳  

  يابد.  متر كاهش مي ۱۲) ۴  

/متر را هر  ۲شعاع  اي به مسير دايره گرم روي سطح افقي، ۵۰جرم  اي به گلوله -۵۰ s1 زند. شتاب مركزگراي گلوله چنـد متـر بـر  يك دور مي 57

  مربع ثانيه است و اندازهٔ تغيير تكانۀ آن در مدت نصف دوره، چند كيلوگرم متر بر ثانيه است؟ 

0/و  ۳۲) ۱   0/و  ۳۲) ۲  4 0/و  ۱۶) ۳  8 0/و  ۱۶) ۴  4 8  

كنيم. اگر ثابت فنر  كيلوگرمي آويزان مي ۳بنديم و از انتهاي آن وزنۀ  را به سقف آسانسور مي cm42طول   فنري به -۵۱
N

m
سور باشد و آسان 400

با شتاب ثابت روبه پايين 
m

s2
متر است؟ ( در حركت باشد، طول فنر در اين شرايط چند سانتي 2

m
g

s
 210(  

  ۱ (۴۹  ۲ (۵۱  ۳ (۴٨  ۴ (۴۶  

و ثابت فنر  cm40در شكل زير، طول اوليۀ فنر  -۵۲
N

m
دهـيم، وقتـي  آرامي افزايش مـي را به Fاست و جسم در حال سكون است. نيروي  400

/طول فنر به  cm47 /كند و در ادامه اگر طول فنر را همان  رسد، جسم شروع به حركت مي مي 5 cm47 ثابت بماند)،  Fنگه داريم (نيروي  5

جسم با شتاب ثابت 
m

s2
  دهد. نسبت ضريب اصطكاك ايستايي به ضريب اصطكاك جنبشي، كدام است؟  به حركت خود ادامه مي 2

  ۱ (
6
5     

  ۲ (
5
4  

  ۳ (
4
3    

  ۴ (
3
2  

كند، مطابق شكل است. شتاب متوسط جسم در بازهٔ زماني  گرم كه از حال سكون حركت مي ۵۰۰ي خالص وارد بر جسمي به جرم نمودار نيرو -۵۳

t s1 tتا  1 s2   چقدر است؟  SIدر  5

  ۱ (/1 5   

  ۲ (۲  

  ۳ (/2 5  

  ۴ (۳   

متـر اسـت؟  شده توسط تـار، چنـد سـانتي است. طول موج امواج صوتي گسيل Hz500برابر  cm20طول   بسامد اصلي يك تار ويولن به -۵۴

(سرعت صوت را در هوا 
m

s
  بگيريد.)  340

  ۱ (٨۰  ۲ (۶٨  ۳ (۴۰  ۴ (۳۴  

t (s)

2

1

3
F (N)

0 2 4 6

t (s)
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B

10
6

20

32

0

mv( )s

kg5 F
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  ؟ نيستهرتز است. كدام بسامد برحسب هرتز، از بسامدهاي تشديدي اين تار  ۲٨۰هرتز و  ۲۴۰بسامد تشديدي متوالي يك تار دو انتها ثابت، دو  - ۵۵

  ۱ (۶۰  ۲ (٨۰  ۳ (۱۶۰  ۴ (۳۲۰   

tشكل زير، يك موج سينوسي را در لحظۀ  -۵۶  t از لحظۀ Mدهد. تندي متوسط نقطۀ  نشان مي 0 s1 tتا لحظۀ  0 / s2 0 چند متر بر  05

  ثانيه است؟ 

  ۱ (/0 05   

  ۲ (/0 06  

  ۳ (/0 08  

  ۴ (/0 10  

A ،/11اگر تراز شدت صوت  -۵۷   است؟  Bچند برابر شدت صوت  Aباشد، در آن مكان، شدت صوت  Bبل بيشتر از تراز شدت صوت  دسي 5

)log /2 0 3 (  

  ۱ (23  ۲ (10 23  ۳ (10 2  ۴ (10 3  

اي كه انـرژي پتانسـيل كشسـاني آن  دهد و در لحظه حركت هماهنگ ساده انجام مي xهرتز روي محور  ۲۰گرم با بسامد  ۱۰۰جرم  اي به وزنه -۵٨

/اش شود، انرژي جنبشي آن به  نصف مقدار بيشينه J20   كدام است؟  SIزمان آن در  -رسد. معادلۀ مكان مي 1

  ۱ (x / Cos t 0 05 40    ۲ (x / Cos t 0 05 20  

  ۳ (x / Cos t 0 02 40    ۴ (x / Cos t 0 02 20  

احيـه از طيـف نانومتر است. اين نور در كدام ن ۱۶۰۰برسد،  nكند تا به مدار  ترين طول موجي كه الكترون تابش مي در اتم هيدروژن، كوتاه -۵۹

Rچقدر است؟  nهاي الكترومغناطيسي قرار دارد و  موج / (nm) 10 01  

   ۲ -) فرابنفش۲    ۴ -) فرابنفش۱  

   ۲ -) فروسرخ۴    ۴ -) فروسرخ۳  

0/اگر يك چشمۀ ليزر با توان  -۶۰   شود؟  نانومتر توليد كند، در هر ثانيه چند فوتون از اين چشمه گسيل مي ۶۶۳وات نوري با طول موج  ميلي 3

)
m

c
s

  83 hو  10 / J s  346 63 10 (  

  ۱ ( 153 10  ۲ (1510  ۳ ( 135 10  ۴ (1310  

  ها ............... .  اي بين نوكلئون نيروي هسته -۶۱

  ۀ بين دو نوكلئون، نسبت عكس دارد) با مربع فاصل۱  

  يابد هاي هسته، افزايش مي كلئون) متناسب با تعداد نو۲  

  كند تر از ابعاد هسته اثر مي چكاي كو بُرد است و تنها در فاصله ) كوتاه۳  

  وتون و نوترون از نوع جاذبه استبين پر ) بين دو پروتون از نوع دافعه و۴  

شده در  ميكروكولن بر بار الكتريكي ذخيره ۵۰دهيم و  درصد افزايش مي ۲۰ميكروفارادي را  ۲۵اختلاف پتانسيل الكتريكي دو سر يك خازن  -۶۲

  شود؟  ژول مي شود. در اين شرايط، انرژي خازن چند ميلي آن اضافه مي

  ۱ (۳۶۰  ۲ (/3 6  ۳ (۱٨۰  ۴ (/1 8  

در شكل زير، ميدان الكتريكي يكنواخت بين دو صفحه  -۶۳
N

C
با تندي اوليۀ  Aاست. يك پروتون را از نقطۀ  310

m

s
 42 در خـلاف جهـت  10

هاي باتري را عوض كنيم و پروتون را با همان تندي  شود. حال اگر جاي پايانه متوقف مي B كنيم و پروتون در نقطۀ ميدان الكتريكي پرتاب مي

  نظر شود.)  شود؟ (از وزن پروتون و مقاومت هوا صرف چند متر بر ثانيه مي Bپرتاب كنيم، تندي آن در نقطۀ  Bسمت نقطۀ  به Aقبلي از 

  ۱ ( 42 2 10   

  ۲ ( 41 102  

  ۳ ( 42 10  

  ۴ ( 44 10  

x(cm)45

2
0

y (mm)
m

v
s

 4

M

A


B

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Eصـورت  به SIدر  Mدر نقطۀ  q2و  q1اي  در شكل زير، بردار ميدان الكتريكي حاصل از بارهاي نقطه -۶۴ / i j   5 54 5 10 8 10
 

اسـت.  

q

q
1
2

  چقدر است؟  

  ۱ (8   

  ۲ (4  

  ۳ (٨  

  ۴ (۴   

  ، اختلاف پتانسيل الكتريكي دو سر باتري چند ولت است؟ رو شكل روبهدر مدار  -۶۵

  ۱ (۱۷   

  ۲ (۱۶  

  ۳ (۱۵  

  ۴ (۱۴   

  سنج و آمپرسنج آرماني فرض شوند.)  دهد؟ (ولت مپر را نشان ميدر مدار شكل زير، آمپرسنج چند آ -۶۶

  ۱ (/1 5   

  ۲ (۳  

  ۳ (
12
5  

  ۴ (
12
7  

  شود؟  اُهمي چند برابر مي ۶وصل كنيم، توان مصرفي مقاومت   (2)قطع كرده و به  (1)، اگر كليد را از اتصال رو شكل روبهدر  -۶۷

  ۱ (۳   

  ۲ (۹  

  ۳ (
4
3  

  ۴ (
9
4  

است، عمود برهم و عمود بر اين صفحه قـرار دارنـد. بزرگـي  cm20ها  كه شعاع هريك از آن A2مطابق شكل، دو حلقه با جريان يكسان  -۶٨

) چند تسلا و در چه جهتي است؟ (Oها (نقطۀ  ميدان مغناطيسي خالص در مركز حلقه
T m

A
 

   712 10 (  

  ۱ ( 612 2    و  10

  ۲ ( 66 2   و  10

  ۳ ( 612 2   و  10

  ۴ ( 66 2   و  10

cm45

cm120
M

q1

q2
j


i


y

x

6

12
99

18

12
V  18

r  2

V

6918

A

r  1

V  12

O

k(2)
(1)

12
12

9

12

6

12

4

r  2V  24
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Bصورت  به SIبردار ميدان مغناطيسي در يك محيط، در  -۶۹ / i / j 0 05 0 04
 

شـكلي بـه ضـلع  يط، سطح قـاب مربـعاست. اگر در آن مح 

cm20  عمود بر محورx  باشد، شار مغناطيسي عبوري از آن چند وبِِر است؟  

  ۱ (/0 02  ۲ (/0 16  ۳ (/0 016  ۴ (/0 002  

لولـه  لوله، ميدان مغناطيسي كه موازي محـور سـيم است. درون اين سيم cm215حلقه است و مساحت هر حلقۀ آن  ۴۰۰اي داراي  لوله سيم -۷۰

0/است، با آهنگ  /يابد. اگر مقاومت الكتريكي آن  تسلا بر ثانيه كاهش مي 1 0   ، جريان الكتريكي القايي آن چند آمپر است؟ باشد 2

  ۱ (/0 2  ۲ (/0 6  ۳ (/0 3  ۴ (/0 4  

نشدني مطابق شكل به حالت تعـادل قـرار دارنـد. اگـر  ، سه مايع مخلوطرو شكل روبهدر  -۷۱

  1 باشد، نسبت  32


2
1

  چقدر است؟  

  ۱ (۱   

  ۲ (۲  

  ۳ (۳  

  ۴ (۴  

نيوتون باشد، ايـن  ۷۳۲۰۰متر مربع است. اگر نيروي وارد بر سطح خارجي اين پنجره  سانتي ۱۲۰۰هاي يك زيردريايي  مساحت يكي از پنجره -۷۲

Pدارد؟ (پنجره در عمق چند متري آب دريا قرار  Pa 510 ،
m

g
s

 IÄnj JAو  210
kg

m
  31020 (  

  ۱ (۴۰  ۲ (۴۵  ۳ (۵۰  ۴ (۶۵   

شـوند.  ، سه توپ مشابه با تندي يكسان از بالاي ساختماني پرتـاب مـيرو شكل روبهدر  -۷۳

تر از سطح افق پرتاب  هاي بالاتر و پايين پ ديگر با زاويهدر راستاي افقي و دو تو (1)توپ 

ها، از لحظۀ پرتاب تا رسيدن به زمين، كدام موارد درست اسـت؟  شوند. براي اين توپ مي

  نظر شود.)  (از مقاومت هوا صرف

  يابند.  يپيوسته افزايش م (3)و  (1)هاي  الف) تندي توپ  

  يابند.  ابتدا كاهش و سپس افزايش مي (2)و  (1)هاي  ب) تندي توپ  

  كنند.  پ) هر سه توپ با تندي يكسان به زمين برخورد مي  

  ت) زمان حركت هر سه توپ با هم برابر است.   

  » ت«و » الف) «۲  » پ«و » الف) «۱  

  » پ«و » ب) «۴  » ت«و  »ب) «۳  

Pنمودار ( -۷۴ V) ي مقداري گاز آرماني مطابق شكل زير است. نمودار(V T ي آن كدام است؟ (  

  

  ۱(

 

  ۲(

 

  ۳(

 

  ۴(

 

  

Paاي  در كپسولي با حجم ثابت، گاز آرماني با فشار پيمانه -۷۵ 53 قرار دارد.  C47و دماي  10
1
كنـيم و دمـاي گـاز  جرم گاز را خارج مـي 5

Pشود؟ ( اي گاز چند پاسكال مي رسانيم. فشار پيمانه مي C27نده را به ما باقي Pa 510(  

  ۱ (510  ۲ (/  51 5 10  ۳ ( 52 10  ۴ (/  52 5 10  
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  دقيقهدقيقه  3030هادي: هادي: وقت پيشنوقت پيشن  شيمـيشيمـي

Aاگر يون  -۷۶ X 2الكترون با عددهاي كوانتومي  ۶لايۀ خود، زير ترين ، در بيرونيn  lو  4  هـا و  داشته باشد و تفـاوت شـمار نـوترون 1

  گروه است؟ با كدام عنصر در جدول تناوبي هم Xصر كدام عدد است و عن Aباشد،  ۹هاي آن برابر  الكترون

  ۱ (۷۷ ،Si14   ۲ (۷۷ ،S16   ۳ (۷۹ ،Si14   ۴ (۷۹ ،S16   

  كدام مورد درست است؟ -۷۷

  دار در شعله، مقدار ثابتي است. هاي سديم دار با انرژي نور نشرشده از تركيب يتيمهاي ل ) تفاوت انرژي نور نشرشده از تركيب۱  

  بيني نيست. ) با استفاده از رنگ شعلۀ پتاسيم نيترات، انرژي نور نشرشده از پتاسيم كلريد در شعله قابل پيش۲  

  بيني است. ش) سولفات نيز قابل پيII) با استفاده از رنگ شعلۀ كلسيم سولفات، رنگ شعلۀ مس (۳  

  ) انرژي نور نشرشده از فلز سديم در شعله، كمتر از انرژي نور نشرشده از گاز نئون در شعله است.۴  

م گـاز ها، آرايش الكتروني ات شود و چند كاتيون از ميان آن تبديل مي 3الكترون به كاتيون پايداري با بار  ۳چند اتم زير با از دست دادن  -۷٨

  نجيب را خواهد داشت؟

A13 ،D19 ،E21 ،X26 ،Z30  

  ۱ (۴ ،۲  ۲ (۴ ،۳  ۳ (۳ ،۲  ۴ (۳ ،۱  

  كدام ويژگي است؟ فاقدكربن مونوكسيد،  -۷۹

  كند. ن و به واسطۀ مسموميت، سامانۀ عصبي بدن انسان را فلج مي) از راه خو۱  

  اكسيد و گازي بسيار سمّي و كشنده است. دي ) تركيبي پايدارتر از كربن۲  

  شود. خش ميپرنگ و سبك است و به سرعت در همۀ فضاي اتاق  ) گازي بي۳  

  برابر است. ۲۰۰گلوبين، در مقايسه با اكسيژن، بيش از و) ميل تركيبي آن با هم۴  

  كدام مورد درست است؟ -٨۰

  دهد. ها براي انجام يك واكنش را نشان مي دهنده هاي موردنياز از واكنش ها يا مولكول شده، شمار مول ) يك معادلۀ موازنه۱  

  ها در دو سوي معادلۀ يك واكنش شيميايي، برابر است. ) مطابق با قانون پايستگي جرم، شمار مولكول۲  

Aكنش: ) معادلۀ وا۳   (g) X (g) A X(g) 2 2 2
1
  آيد. شمار مي شده به ، يك معادلۀ موازنه2

  آيد. شمار مي اي از تغيير فيزيكي به اي شدن شكر سفيد بر اثر گرما، نمونه ) قهوه۴  

NH)گرم  xاگر  -٨۱ ) Cr O4 2 2 شـده از تجزيـۀ  گازهـاي تشـكيلشده، با مجموع جرم  بر اثر گرما تجزيه شود، مجموع جرم گازهاي تشكيل 7

/25 هــا موازنــه شــود.)  تقريــب برابــر چنــد گــرم اســت؟ (معادلــۀ واكــنش بــه Xشــود.  گــرم ســديم هيــدروژن كربنــات برابــر مــي 2

)H ,C ,N ,O ,Na ,Cr : g mol       11 12 14 16 23 52(  

(NH ) Cr O (s) N (g) Cr O (s) H O(g)
  4 2 2 7 2 2 3 2   

NaHCO (s) Na CO (s) CO (g) H O(g)
  3 2 3 2 2   

  ۱ (/9 3   ۲ (/11 7   ۳ (/18 6   ۴ (/23 4   

  ، كدام مورد درست است؟atm1در فشار  HBrو  Cl2 ،Br2 ،I2 ،HF ،HClبا توجه به نقاط جوش مواد  -٨۲

  هاست. كنندهٔ روند تغيير نقطۀ جوش در آن ترين عامل تعيين هاي جورهسته، مهم ) ميزان گشتاور دوقطبي مولكول۱  

  هاي ناقطبي، متفاوت است. هاي قطبي و عامل تعيين اين روند در مولكول مولكول ) عامل تعيين روند تغيير نقطۀ جوش در۲  

  هاي قطبي است. هاي ناقطبي، مشابه روند تغيير نقطۀ جوش در مواد با مولكول ) روند تغيير نقطۀ جوش در مواد با مولكول۳  

  كم دو ماده در دماي اتاق، مايع است. ) حالت فيزيكي دست۴  

0/ليتر محلول  موجود باشد، چند ميلي ppm18625، با غلظت NaClOتر محلول لي ميلي ۲۰۰اگر  -٨۳ براي واكنش كامـل بـا  HClمولار  8

آن (مطــابق معادلــۀ زيــر) لازم اســت؟ (چگــالي محلــول برابــر بــا چگــالي آب در نظــر گرفتــه شــود، معادلــۀ واكــنش موازنــه شــود.) 

)O ,Na ,Cl / : g mol    116 23 35 5(  

HCl (aq) NaClO(aq) NaCl (aq) Cl (g) H O(l)   2 2   

  ۱ (۷۵  ۲ (/37 5   ۳ (۱۲۵  ۴ (/62 5   
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  است؟ نادرستچند مورد از موارد زير، دربارهٔ عنصرهاي جدول تناوبي،  -٨۴

    در دستۀpتر از آن، به يقين نافلزند. دوره با يك عنصر فلزي و داراي شعاع اتمي كوچك ، همۀ عنصرهاي هم  

    اگرMين مايع يا جامدند.گروه آن، به يق ، يك عنصر گازي با فعاليت شيميايي زياد باشد، ساير عنصرهاي هم  

    شمار عنصرهاي فلزي دستۀs ،۳ هاي شيميايي در كل جدول است. كننده در واكنش شكل شركت برابر شمار عنصرهاي گازي  

    تفاوت عدد اتمي آخرين عنصر فلزي از دورهٔ چهارم با عدد اتمي عنصرQ24 ٔدوم است.، برابر با عدد اتمي نخستين نافلز دوره  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  

0/اگر از واكنش محلول دو ماده با مقدار بيش از  -٨۵ گرم آب از هركدام، در شرايط مناسب، نمك نقره كلريد تشكيل شود، كـدام  ۱۰۰گرم در  1

  مورد درست است؟

  ها در آب (در آغاز واكنش) نزديك باشد. هندهد تواند به غلظت يكي از واكنش ) غلظت اين نمك در آب، تنها مي۱  

  ها (در آغاز واكنش) است. دهنده ) حالت فيزيكي فراوردهٔ موردنظر، مانند حالت فيزيكي واكنش۲  

  شود. ) با انجام واكنش، يك محلول سيرنشده از فراوردهٔ موردنظر تشكيل مي۳  

  وط است.اي از تبديل يك محلول به يك مخل ) انجام اين واكنش، نمونه۴  

89/مجموع ضرايب استوكيومتري مواد در معادلۀ واكنش زير، پس از موازنه كدام است و اگر با مصرف  -٨۶ 124/گرم قلع در اين واكنش،  25 2 

Nاكسيد تشكيل شود، بازده درصدي واكنش كدام است؟ ( گرم گاز نيتروژن دي ,O ,Sn : g mol    114 16 119(  

HNO (aq) HCl (aq) Sn(s) H SnCl (aq) NO (g) H O(l)    3 2 6 2 2   

  ۱ (۲۰ ،٨۰  ۲ (۲۰ ،۹۰  ۳ (۱٨، ٨۰  ۴ (۱٨ ،۹۰  

  است؟ نادرست ،چند مورد زير -٨۷

   اند. ها تجمع يافته در قاره ،هاي فلزي موجود در طبيعت بخش اعظم گونه  

   ذاب است.هاي آن، آهن م شدت گرماگير است كه يكي از فراورده واكنش ترميت، واكنشي به  

   توان از سديم استفاده كرد. براي استخراج آهن از سنگ معدن آن در مقايس آزمايشگاهي، نمي  

   را افزايش دهد. )ها( تواند مقدار فراورده جاي آلومينيم در واكنش ترميت، مي استفاده از نقره به  

  ۱ (۴  ۲ (۳  ۳ (۲  ۴ (۱  

Nالپي پيوند با توجه به واكنش گرماشيميايي گازي زير، آنت - ٨٨ H تقريب برابر چند كيلوژول بر مول اسـت؟ (آنتـالپي پيونـدهاي  بهCl Cl  و

H Cl كيلوژول بر مول و آنتالپي پيوند  ۴۳۰و  ۲۴۰ترتيب برابر  بهN N ،/2 Nبرابر ميانگين آنتالپي پيوند  4 H (.در نظر گرفته شود  

NH Cl N HCl kJ   3 2 22 3 6 440   

  ۱ (۱۱٨۵  ۲ (۹۴۵  ۳ (۵۳۹  ۴ (۳۹۴  

  كدام مقايسه دربارهٔ موارد كاربرد و مصرف نفت خام در صنعت درست است؟ -٨۹

  تأمين گرما و انرژي الكتريكي توليد پلاستيك  ) سوخت وسايل نقليه ۱  

  تأمين گرما و انرژي الكتريكي سوخت وسايل نقليه  ها  ) توليد شوينده۲  

  سوخت وسايل نقليه گرما و انرژي الكتريكي تأمين  ) توليد الياف و پارچه ۳  

  سوخت وسايل نقليه توليد الياف و پارچه  ) تأمين گرما و انرژي الكتريكي ۴  

  است؟ نادرستكدام مورد،  -۹۰

  ها، پايداري بيشتري دارند. كند، در مقايسه با ساير راديكال هٔ هشتايي پيروي ميها از قاعد هايي كه اتم آن ) راديكال۱  

  برد. هاي ناخواسته بالا مي ها در بدن، خطر ابتلا به سرطان را از طريق افزايش ميزان واكنش ) وجود راديكال۲  

  توان استفاده كرد. يعنوان نگهدارنده م ) براي افزايش زمان ماندگاري مواد غذايي، از بنزوئيك اسيد به۳  

  كند. ها را جذب مي آيد كه راديكال شمار مي ) ليكوپن، يك هيدروكربن به۴  

كننده در يك واكنش در يك بازهٔ زماني معين برقرار است. اگر اين رابطه، معادل سرعت  رابطۀ زير، براي تغيير غلظت مولي مواد گازي شركت -۹۱

  هاي آن، كدام است؟ نش و مجموع ضرايب استوكيومتري فراوردهنشدهٔ اين واك واكنش باشد، معادلۀ موازنه

N H O HNO

t t t t

                   
   

2 2 21 1 1
2 2 2   

  ۱ (N H O NO H  2 2 2 ،۴  ۲ (NO H N H O  2 2 2 ،۳  

  ۳ (N H NO H O  2 2 2 ،۴  ۴ (NO H O N H  2 2 2 ،۳  



 

8 

18/قيقه پايان پذيرد اما د ۳۰اگر واكنش زير، پس از گذشت  -۹۲ 16/گرم كلسيم كربنات باقي بماند و  75 اكسـيد در شـرايط  دي ليتر گاز كـربن 8

STP تشكيل شده باشد، چند درصد جرمي كلسيم كربنات در واكنش شركت كرده است و سرعت واكنش برابر چند مول بر دقيقه بوده است؟    

)C ,O ,Ca : g mol    112 16 40(  

CaCO (s) HCl(aq) CaCl (aq) CO (g) H O(l)   3 2 2 22  

  ۱ (۶۰ ،/  36 25 10   ۲ (۶۰ ،/  22 5 10   ۳ (٨۰ ،/  36 25 10   ۴ (٨۰ ،/  22 5 10   

0/ ليتر محلول سديم هيدروكسيد با غلظت ميلي ۲۰۰اگر به  -۹۳ ليتر از محلـول حاصـل  ميلي ۲۰تر آب اضافه شود، لي مولار، ................ ميلي 02

  ليتر محلول هيدروكلريك اسيد با غلظت ............... مولار را خنثي كند. ميلي ۱۰تواند  مي

  ۱ (۶۰۰ ،/0 02   ۲ (۶۰۰ ،/0 01   ۳ (۳۰۰ ،/0 01   ۴ (۳۰۰ ،/0 02   

  است؟ نادرستكدام مورد،  -۹۴

  ) محلول اتيلن گليكول همانند محلول استون در آب، غيرالكتروليت است.۱  

aKبا  HX) در محلول اسيد ۲   / 0 0/، اگر درجۀ يونش 01 0/باشد، غلظت آغازي اسيد،  1   مولار است. 9

0/) از انحلال ۳   0/مول باريم اكسيد و  1 0/ترتيب  مقطر، به مول ليتيم اكسيد در نيم ليتر آب 1 0/و  15   شود. مول يون تشكيل مي 2

  ماند. ثابت مي bKيابد و  كاهش مي pHها و  مقطر به محلول آمونياك در دماي ثابت، غلظت يون ) با اضافه كردن آب۴  

  چند مورد از موارد زير، درست است؟ -۹۵

   هاي  آرنيوس مدل خود را براساس تغيير غلظت يونH (aq)  وOH (aq) .ارائه داد  

   تواند اسيد معده را خنثي كند. شير منيزي شامل محلول منيزيم هيدروكسيد است و مي  

   هاي هيدرونيوم و هيدروكسيد برابر باشد، خنثي است. هر محلول آبي كه در آن غلظت يون  

   باشد، در شرايط يكسان دما و غلظـت،  داشته ه در ساختار خود هيدروژن بيشتريدر مدل آرنيوس، هر مولكولي كpH  محلـول را بيشـتر  

  دهد. كاهش مي

   هاي آبي  هاي تجربي، ميزان رسانايي الكتريكي محلول هاي اسيدها و بازها را شناخت و براساس يافته آرنيوس نخستين كسي بود كه ويژگي

  را بررسي كرد.

  ۱ (۲  ۲ (۳  ۳ (۴  ۴ (۵  

C25 ،/1در دماي  -۹۶ باشـد، كـدام مـورد،  ۲۰شود. اگر درصد يونش باز برابـر  مقطر حل مي ليتر آب ميلي ۲۵۰در  DOHگرم باز ضعيف  2

DOHدرست است؟ ( g mol    ) (با اندكي تغيير)180

  ۱( H 
  تقريب برابر  اين محلول به 1312   است. 10

  ۲ (OH 
   در اين محلول باH 

   ليتر از محلول اسيد قوي  ميلي ۱۲۵درHA  0/با غلظت   مولار، برابر است. 012

0/) اگر ۳   0/محلول،  pHبه اين محلول اضافه شود، بدون تغيير حجم،  DOHگرم باز  8   يابد. واحد افزايش مي 3

0/با غلظت  HClليتر از اين محلول با همين حجم از محلول  ميلي ۵۰) محلول حاصل از مخلوط كردن ۴     دارد. يمولار، خاصيت اسيد 02

  كدام مورد درست است؟ -۹۷

  شود. دهندهٔ مايع به فراوردهٔ جامد تبديل مي اتن و تفلون، واكنش هاي بسپارش، مانند تشكيل پلي ) در بسياري از واكنش۱  

  پروپن، كمتر خواهد بود. اتن از جرم مولي پلي پروپن، جرم مولي پلي تر بودن مولكول اتن نسبت به دليل سبك ) به۲  

  كند. هاي سيرشده تبديل مي هاي سيرنشده را به فراورده دهنده ) بسپارش، واكنشي است كه واكنش۳  

  ها در مونومر سازندهٔ گندم برابر است. ها در مونومر سازندهٔ پنبه، با شمار اتم ) شمار اتم۴  

Hيك از موارد زير درست است؟ ( شده، كدام ي با ساختار دادهدربارهٔ تركيب -۹٨ g mol  11(  

  اند، برابر است. هاي كربني كه به اتم اكسيژن متصل الف) عدد اكسايش اتم  

  مول گاز اكسيژن نياز دارد. ۲۶ به ب) هر مول از آن براي سوختن كامل،  

برابر شمار اين گروه در ساختار  ۴هاي متيل در مولكول آن،  پ) شمار گروه  

  مونومر سازندهٔ سرنگ است.

گـرم گـاز  ۶تواند در واكنش بـا  ت) هر مول از آن در شرايط مناسب، مي  

  هيدروژن، به يك تركيب سيرشده تبديل شود.

  »ت«و » ب) «۴  »پ«و » الف) «۳  »ت«و » الف) «۲  »پ«و » ب) «۱  

O

O
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  است؟ نادرستها، كدام مورد،  نۀ معادلۀ آنهاي زير، پس از مواز با توجه به واكنش -۹۹

 I)CO(g) H (g) CH OH (l)2 3   

  II)CH (g) H O(g) CO(g) H (g)4 2 2   

  ) است.II) فراوردهٔ ناقطبي، فرم كاهش يافتۀ گونۀ اكسنده در واكنش (۱  

  ) تفاوت ضرايب استوكيومتري عامل كاهنده در دو واكنش، برابر يك است.۲  

  واحد افزايش يافته است. II ،(۶واحد كاهش و در واكنش I ،(۳ )ر واكنش () عدد اكسايش اتم كربن د۳  

  كند. ازاي مصرف يك مول متان، براي تهيۀ يك مول متانول كفايت مي ) بهIIهاي واكنش ( ها، فراورده ) در شرايط مناسب انجام واكنش۴  

  دربارهٔ فرايند زنگ زدن آهن، چند مورد از موارد زير درست است؟ -۱۰۰

   .تبديل فلز آهن به زنگ آهن، از دو واكنش اكسايش آن تشكيل شده است  

   هاي اكسايش و كاهش، هر دو محلول در آب هستند. واكنش هاي نيم فراورده  

    است. ۱۷مجموع ضرايب استوكيومتري مواد در واكنش كلي، برابر  

   شود. وجود يون هيدرونيوم، سبب افزايش سرعت انجام فرايند مي  

  ۱ (۴  ۲ (۳  ۳ (۲  ۴ (۱  

مول از هريك از اجزا در حال تعادل باشد، با كـاهش فشـار روي پيسـتون، در  ۲اگر واكنش زير، در يك سيلندر مجهز به پيستون روان و با  -۱۰۱

  تواند وجود داشته باشد؟ (دما ثابت است.) تعادل جديد، چند مول بخار آب در ظرف واكنش مي

NH (g) O (g) NO(g) H O(g) 3 2 24 5 4 6   

  ۱ (/4 45   ۲ (/3 20   ۳ (/1 50   ۴ (/0 85   

  شده باشد؟ تواند نمايندهٔ مناسبي براي ساختارهاي داده هاي كدام مورد مي تركيب -۱۰۲

  

  ۱ (d : CHCl3 ،b : SiF4 ،a : SCO   ۲ (c : H S2 ،b : CH4 ،a : HCN   

  ۳ (d : NH3 ،c : OF2 ،b : SiH4   ۴ (d : SO3 ،c : H O2 ،a : HF   

0/ليتري در بسته، مخلوطي از  ميلي ۵۰۰در يك ظرف  -۱۰۳ 0/مول گاز متان و  55 مول گاز هيدروژن سـولفيد را تـا برقـرار شـدن تعـادل:  2

CH (g) H S(g) CS (g) H (g) 4 2 2 22 4 گرم گاز متان در مخلوط گازها وجود داشته باشد،  ٨دهيم. اگر در حالت تعادل،  گرما مي

Hثابت تعادل در شرايط آزمايش كدام است؟ ( ,C : g mol   11 12(  

  ۱ (/  26 4 10   ۲ ( 34 10   ۳ (/15 625   ۴ (۲۵۰  

 ت عنصر اول جدول تناوبي (با يكاي كيلوژول بر مـول)ي بيسها ها و آنيون جدول زير، مقدار آنتالپي فروپاشي شبكۀ بلوري تشكيل شده از كاتيون - ۱۰۴

  يك از موارد زير درست است؟ دهد. با توجه به آن، كدام را نشان مي

  كمتر است. ۹۵۰از  Mالف) مقدار عددي   

  است. Yتر از شعاع يوني  ، بزرگXب) شعاع يوني   

  تواند يك هالوژن باشد. ، ميAپ) عنصر سازندهٔ آنيون   

  تواند يك فلز قليايي باشد. ، ميZت) عنصر سازندهٔ كاتيون   

  »پ«و » الف) «۴  » پ«و » ب) «۳  »ت«و » ب) «۲  »ت«و » الف) «۱  

  كدام مورد درست است؟ -۱۰۵

  يابد. كربن، كاهش مي هاي)  (دار، (مجموع) عدد اكسايش اتم ) در واكنش تبديل يك هيدروكربن به فراوردهٔ آلي اكسيژن۱  

  ، واكنش آن با متانول در شرايط مناسب و تبديل آن به مواد مفيد است.PETهاي بازيافت شيميايي  ) يكي از روش۲  

  تبديل شوند.  ها به فراورده دهنده صرفه است كه شمار بيشتري از واكنش يي هنگامي از ديدگاه اتمي به) يك واكنش شيميا۳  

CH) واكنش: ۴   (g) C H (g) H (g) 4 2 6      سازي منفي است. ، يك واكنش گرماگير با مقدار انرژي فعال22

D A  
  آنيون

 كاتيون

M ۷٨۰  X 

۲۵۰۰  ۹۵۰  Y 

۳٨۰۰  ۲۹۰۰  Z 

(a) (b) (c) (d)
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